



*Určeno pro byvatelé části Třemešná, Rudíkovy,  
Nové Rudíkovy a Damášku*

## Vážení spoluobčané,

Na uplynulou zimu budeme vzpomínat jako na nadprůměrně teplou. Sněhu si užili pouze ti, kteří za ním vyrazili do některého horského střediska. A tak mnozí sportovní příznivci byli z letošní zimy určitě zklamáni. Ostatním nejspíše tento průběh zimy vyhovoval. I přes teplejší zimu se topit muselo. Ale i když se topilo, tak to nebylo tak intenzivní, jako když se venkovní teplota drží dlouhodoběji kolem mínus 10 stupňů Celsia. Někde se tedy s ohledem na druh paliva ušetřilo. Doprovodným jevem letošní zimy však byla častá inverze. To potom všichni, kteří se pohybovali k večeru po venku pocítili, jaký druh paliva okolní sousedé používají. Lze jen konstatovat, že naše prostředí si mnohdy svým lhostejným přístupem ničíme sami.



## Společenské dění v obci

Stalo se již zvykem, že v prvních měsících roku se o kulturní dění starají společenské složky obce. Lidé na pořádané plesy doposud chodí a jsme za to rádi. Všechny plesové taneční soboty byly z pohledu návštěvníků vydařené. A doufejme, že pořadatelé byli za účast každého návštěvníka rádi. V kalendáři společenských akcí se již pevně usídlilo také setkávání seniorů obce. Při letošním jarním setkání seniorů obce byl připomenut svátek MDŽ. Členská základna těchto setkání seniorů se neustále mění. A tak i letos na toto setkání přišly nové tváře. Setkání tak mají vždy svou neopakovatelnou atmosféru.



## Investice v roce 2014

Pro občany bývá jakákoliv zmínka o investicích zajímavou částí zpravodajů. Pokusíme se tedy nabídnout v krátkosti to podstatné. Rok 2014 bude po investiční stránce navazovat na předchozí roky. Velké i drobné investice jsou v rozpočtu obce rozděleny mezi položky komunikace, budovy, veřejné osvětlení, pitná voda. U komunikací se bude jednat o položení nového souvislého povrchu v úseku Rudíkovy-Třemešná (křižovatka pod růžovým kravinem – pan Pecháček).





Investice do veřejného osvětlení představuje výměnu světelných zdrojů (lamp) na větvi veřejného osvětlení Damašek-viadukt osoblažka. Další investicí u této položky je provedení tzv. pasportizace veřejného osvětlení. To představuje vytvoření podrobné dokumentace se zakreslením sítě veřejného osvětlení do katastrální mapy obce. Tato dokumentace by se měla stát vodítkem pro koncepční kroky v budoucích letech při plánování investic do sítě veřejného osvětlení. Pokud někdo v návaznosti na opravu VO netrpělivě očekává informaci o typu nových svítidel použitých při výměně tak sdělujeme, že investice do LED svítidla pro VO ještě v reálu nedosahuje očekávané návratnosti, a tak v našem případě bude použita osvědčená sodíková varianta svítidla v novém provedení s výkonem 70 W oproti dosud používaným 100 W žárovkám.

Stavební investicí letošního roku je zateplení, výměna oken a výměna topného zdroje kulturního domu. Tato stavební akce je podpořena úspěšnou žádostí o dotaci, při které je ze strany MŽP přislíbena dotace až do výše 2,9 mil korun. Realizace proběhne v měsíci květnu a červnu. Do žádosti o dotaci nebylo možno zpracovat opravu střechy (je to tzv. neuznatelný náklad), a tak pro provedení úplné opravy schránky budovy

bude nutno zapojit finanční prostředky obce v předpokládané výši 1 mil korun. Postupnými investicemi by se měla budova kulturního střediska přeměnit ve styčný bod kulturního dění regionu začínajícího před Městem Albrechtice po Osoblahu. Vizualizaci záměru budoucí podoby vám přinášíme níže...



## NÁVRH PROSTRANSTVÍ PŘED DOMEM KULTURY



## Vodojem

Celkem v ústraní a bez větší pozornosti stojí na začátku našeho vodovodního řádu vodojem. Je velmi důležitým prvkem při dodávce vody do každé domácnosti. Prvkem, o který by se každý provozovatel měl pečlivě starat. Na vodojemu našeho řádu je patrný veliký zub času. A je do budovy zakousnut s velkou verbou. Proto je nezbytné začít opravovat. Letos je plánována oprava jeho nadzemní části a měla by se uskutečnit v červnu nebo červenci. O tom, zda-li se oprava dotkne dodávky vody, budou občané včas informováni. Určitě se ale dodávka vody omezí při plánovaných opravách nefunkčních ventilů a odkalování vodovodního řádu.

Opět zdůrazňujeme, že obec je schopna ze svého rozpočtu zajistit investice v omezeném rozsahu. Je-li to možné, hledáme ve vyhlášených dotačních programech ty programy, na které můžeme napasovat náš investiční záměr. Chceme navázat na úspěšný rok 2013, ve kterém se na dotačních programech podařilo do obce „přivést“ dotace ve výši 13 mil. korun.



## U kterých ministerstev budeme v roce 2014 v rámci dotačních programů zkoušet štěstí

Název žádosti	Kde byla podána
Hravé hřiště Třemešná	MMR
Energetické úspory budovy školní jídelny	MŽP
Konkurence a vzdělávání obyvatelstva	MMR
Oprava vodojemu Damašek	MSK
Revitalizace veřejné zeleně Třemešná	MŽP
Oprava sochy Jana Nepomuckého	MMR
Rekonstrukce střechy budovy kulturního střediska Třemešná	MSK

MSK – Moravskoslezský kraj, MMR – Ministerstvo místní rozvoj, MŽP – Ministerstvo životního prostředí

### Kontejnerové vozidlo, štěpkovač a kompostéry

V rámci realizace projektu Separace a svoz bioodpadů v obci Třemešná se podařilo pořídit kontejnerové vozidlo a štěpkovač. Kontejnerové vozidlo nabídne obci nezávislost v řešení přepravy některých druhů odpadů. Štěpkovač využijeme pro likvidaci ořezů větví stromů z obecních pozemků a zahrad občanů obce Třemešná. Celkový systém organizace a použití připravené techniky čeká hledání nejefektivnější varianty podložené ekonomikou fungování. Celková cena pořízené techniky je 1 850 000 Kč, a v rámci Operačního programu životní prostředí jsme obdrželi dotaci ve výši 90 % nákladů

Projekt „Kompostéry pro občany obce Třemešná“ je ve fázi cílového uživatele. Ti první, kteří vznesli dotaz na Obecní úřad o bezplatné zapůjčení, již svůj kompostér obdrželi. Kompostér se zapůjčuje na základě Smlouvy o vypůjčce mezi obcí Třemešná a občanem obce Třemešná. Smlouva obsahuje pravidla zapůjčení. Doba zapůjčení je na 5 let. Po této době přechází kompostér bezplatně do vlastnictví občana. Dojde-li v průběhu 5 let ke ztrátě nebo zničení kompostéru, je občan povinen uhradit obci pořizovací cenu kompostéru, která je 2 200,- Kč. Kompostér má objem 720 l.



### Investice v obci z jiných zdrojů

Lesy ČR připravují pokračování opravy břehů potoka Mušlov. Aktuálně bylo provedeno zaměření potoka Mušlov současně se zaměřením výšky potočního dna. Ani Lesy ČR neinvestují do opravy potočních zdí vodních toků pouze ze svých finančních prostředků, ale investice bývá podpořena vhodným typem dotace. V tomto roce se této nákladné akci nedočkáme, a lze říci, že rok 2015 se tohoto záměru dotkne asi okrajově. Přejme si, aby správce vodního toku uspěl a alokovaná částka na opravu potočních zdí našeho potoka postačila na co nejdélší úsek.



### Zajímavý

Zajímavý investiční záměr představil zastupitelstvu obce majitel domu Rudíkovy č.p. 57. Tato nemovitost je v současnosti známá jako Motorest 57. Obsahem investičního záměru je vybudování 8 podporovaných bytů pro seniory, které vy měly být umístěny v prvním patře a podkroví této nemovitosti. Pro potencionálního uživatele je do objektu naprojektován samostatný bezbariérový přístup.

## Cyklostezka Město Albrechtice - Třemešná

Snaha obou obcí o zatraktivnění našeho kraje a současné zvýšení bezpečnosti pro cykloturisty zatím nenalezla ze strany poskytovatele dotací správné ohodnocení. Výsledkem je, že společně podaná žádost o dotaci Městem Albrechtice (jako tzv.nositel projektu) nebyla úspěšná. Podpora žádosti na cyklostezku podložením statistiky počtu vozidel, která projíždí za 24 hodin na úseku silnice I.třídy Třemešná-Město Albrechtice byla pro hodnotitele žádosti malým argumentem. Menší bodové ohodnocení jsme obdrželi u kritéria délka cyklostezky. Délka našeho nového úseku 1,6 km je oproti ostatním cyklostezkám v kraji malá. Platnost vydaného stavebního povolení tak budeme prodlužovat, a současně s Městem Albrechtice hledáme varianty uskutečnění realizace této stavby. Velmi pozitivní je spolupráce starostů sousedních obcí při řešení problematiky společných problémů. Jako nadčasové a doposud opomíjené se pak jeví zapojení obce Jindřichov a vytvoření velké cyklotrasy pomocí propojení cyklostezkou obce Město Albrechtice - Jindřichov, při které by cyklostezka Třemešnou procházela. Vedení obce Jindřichov je této myšlence nakloněno, a stejně jako obec Třemešná také obec Jindřichov vkládá tento podnět do zadání svých nových územních plánů.

### Sport v obci



Sport v naší obci zastupují společenské složky TJ Sokol Třemešná a Sdružení dobrovolných hasičů. Poslední funkční oddíl fungující pod TJ Sokol jsou fotbalisté. Ti začínají svou sezonu v dubnu. Budeme netrpělivě očekávat jejich úspěchy. Hracím dnem je sobota, a tak všichni diváci jsou na domácí utkání srdečně zváni.



### Členové sdružení dobrovolných hasičů by měli reprezentovat obec v některé z okrskových soutěží hasičů.

U SDH Třemešná jsme však svědky rozštěpení a jisté paralely. V měsíci březnu vzniklo SDH Třemešná II, jehož členy jsou někteří bývalí členové SDH v kategorii děti a někteří rodinní příslušníci těchto dětí. Mít dvě samostatné hlavičky dobrovolných hasičů v obci s počtem obyvatel do 1000 (tedy společenské složky se stejným zaměřením) je raritou v České republice. Od roku 2010 připravili členové SDH již nejedno překvapení, které na nějaký čas ovlivnilo dění v obci.



### Zpráva o činnosti obecní knihovny za rok 2013

Mezi pravidelnými návštěvníky naší knihovny převládá starší generace. Generace, pro které byla kniha jedním ze základních zdrojů pro čerpání vědomostí. Všem, kdo k této generaci návštěvníků knihovny patří, děkujeme. Vidáváme je v prostorách knihovny rádi. Je pozitivní, že některé děti základní školy již také kouzlo obecní knihovny objevily. Chybí pouze zástupci střední generace. Celkovou nabídku knižního fondu obce obohacuje pravidelné zapůjčování knih z Městské knihovny v Bruntále. Toto obohacení ve formě zapůjčky představuje až 150 nových titulů knih. Návštěvník si tedy může vybírat dle vkusu. Pro přilákání nových čtenářů do řady stálých návštěvníků bude SRPDS ve spolupráci s knihovnou opět organizovat Pasování nových čtenářů z řad našich nejmladších.



### Služby pro seniory v roce 2014

Kromě dovozů obědů mohou senioři obce, kteří žijí v domácnosti sami, kontaktovat Obecní úřad za účelem pomoci v domácnosti při nárazových úklidových akcích, jako je např. umývání oken nebo sekání zahrady. Obecní úřad zajistí pracovní sílu. Senior poskytne potřebný materiál při daném úkonu – kyblík s vodou a saponátem, popř. sekačku s nádrží benzínu.



### Volby do Evropského parlamentu



V roce 2014 se konají volby do Evropského parlamentu, volby do obecních zastupitelstev a v některých krajích ještě volby senátní. Jako první proběhnou volby do Evropského parlamentu, které se budou konat ve dnech 23. – 24. 5. 2014. Připomínáme, že sídlem našeho volebního okrsku je budova obce č.p. 304. Volebními prostory jsou prostory knihovny v budově obce.

### Připravované společenské akce

- 01. 05. Stavění Máje (vztyčení majky v prostoru parku u hasičárny)
- 31. 05. Dětský den (koná se v prostoru sportovního areálu TJ, předpoklad od 13 hodin)
- 02. 08. Den obce Třemešná (koná se v prostoru sportovního areálu TJ, předpoklad od 10 hodin)

